

样样都搞“特殊化”、学费吃住全免费——

揭秘:湖南青少年航空班离飞天梦更近



今日女报/凤凰网记者 章清清

只要你年满14岁,就可以报考当飞行员啦!近日,2017年空军青少年航空学校招生简章已经发布,长沙市周南中学和常德市第一中学是湖南省承办招生的仅有两所中学。成为青少年航空实验班的一员,不仅离飞天梦更近了一步,也不再只是一名普通的学生。这些小小的飞行员苗子不仅开始接受军事化管理,还能领津贴,吃穿住行学更是样样都是“特殊化”。接下来我们将揭秘周南中学青少年航空实验班,看看培养少年飞行员苗子的基地究竟有何不一样?

探访:吃穿住学样样都“搞特殊”

教室的灯是特制的全护眼照明系统,防频闪无炫光,墙壁上最醒目的是眼视力C字表和航天宣传画报。一个班30个男生,喝水的水壶都是部队式的军用水壶……走进周南中学青少年航空实验班(以下简称航空班)果然能感受到不一般的特色和氛围。

“每个班30个男生,实行单独编班,模拟营连管理模式,统一着装,在校食宿,封闭式管理,学校派最优秀的老师来参与教学。”12月13日,周南中学北校区教务处副主任刘红卫向今日女报/凤凰网记者介绍,周南中学航空班自2015年首次招生,目前有高一高二四个班共120名学生,而这些未来的飞行员苗子从吃穿住学,样样都不一样。

在课程设置上,青少年航空实验班采取的是“双轨制”课程模式。一方面是普通的高中课程,另一方面



供图:周南中学

面是航空特色的军事理论学习和每周4次的体能训练课程,“高二寒暑假就会进行军事训练和航空实践,缩短一个优秀飞行员的培养时间。”

学习安排不一样,吃住方面和普通学生又有什么不同呢?刘红卫介绍,普通学生的寝室是一个房间8个床位,但航空班的学生是一个房间4个床位,并且为安全考虑全部都被要求安排住下铺。吃饭也不用排队,6个人一桌,每桌5菜一汤一水果。“三个荤菜两个素菜,餐餐都不重样!”

据悉,在校期间,这些航空班特招生三年的学杂费、伙食费全免,空军还为学生每月发放400元津贴,并发放空军特制服装;成绩优异者将获得每年约2000元奖学金。高二寒暑假参加实装飞行训练,实装飞行和往返交通等费用都由空军承担。

1分钟集合和俯卧撑“惩罚”

在这种样样都搞“特殊化”的班级里学习,到底是种怎样的体验呢?来自邵阳的吕霖哲是航空班高二的学生。他告诉记者,2015年在父母的建议下,他报考了周南的航空班并成为第一批学员。但刚来时头一次体验这种军事化的学习和管理还真有点“吃不消”。吕霖哲说,在这里无论是吃饭还是训练,只要口哨一响所有人都要集合,而集合时间只有“1分钟”,一旦谁

没有按时就位,就要被惩罚——20个俯卧撑或上下蹲。“我就被罚过好几次!”吕霖哲不好意思地说。

此外,对于寝室内务也有严格的要求,被子必须叠成豆腐块,杯子用具要摆成一条直线等等,一旦不符合要求,同样会被教官惩罚。不过,经过一段时间的训练后,吕霖哲说,大家也改掉了很多坏毛病,已经习惯这种管理了。

同样作为第一批学员的禹泽奥

和航天班的其他5名同学还有一次特别的体验。他们曾作为代表参加了2015年在吉林长春举行的空军航空开放活动,不仅和神舟十号“英雄航天员”聂海胜零距离互动,还亲身体验了一把空军飞行员的真实生活。禹泽奥随后还参加了空军青少年航空学校的演讲比赛,并获得了第一名。“从小我就有一个飞天梦,成为航天班的一员,我觉得离我的梦想更近了一步。”禹泽奥说。

如何报名:只招男生,对视力要求高

如何报考航空班?据悉,2017年空军青少年航校招生已经启动。我省有周南中学、常德一中两所中学招生。招生对象为普通中学应届初中毕业男生。报名者的年龄要求14—16周岁(2000年9月1日至2003年8月31日之间出生),身高需在163—180cm间,体重不低于标准体重的70%、不高于标准体重的130%【标准体重(kg)=身高(cm)-110】。双眼裸眼视力C

字表均在1.0以上,未做过视力矫治手术,无色盲、色弱、斜视等。招生前期,空军招飞机构会同承办中学进行初选,合格对象将参加空军统一进行的体格检查、心理测试以及政治考核。根据初中学业水平考试成绩、综合素质评价情况和空军招飞机构的考查结果,综合评价,择优录取。

据悉,招飞纳入当地普通高中学校统一考试招生工作,单列招生

计划,不影响报考其他高中。学生毕业,参加高考和招飞选拔检测,检测合格的考生择优录取到空军飞行院校,并有机会成为空军与北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养的“双学籍”飞行学员。对没有录取为飞行学员、但符合军队地面院校招生条件,志愿报考军队地面院校或普通高校国防生的学生,在同等条件下优先录取。



乱停车!“红袖章”劝导队来了

每天上下学的高峰时段,娄底市娄星区第四小学校门前总是车水马龙、拥堵不堪。接送孩子的车辆早早就在校门前占上一席之地等待自己的孩子。为此,学校组织老师们成立了“红袖章”志愿者劝导队,协助交警对过往车辆和行人进行文明劝导,提醒占道车辆即停即走,提醒孩子们注意交通安全。家长们说:“‘红袖章’志愿者劝导队是四小一道靓丽的风景线。” 摄影/黄朝晖

亲子宝典>>

儿童淋巴瘤的护理

文/卓梅英(湖南省儿童医院血液内科)

淋巴瘤可发于各个年龄段,以儿童和青年人多见。专家指出,儿童淋巴瘤的一般护理可从以下几方面着手:

- 1、早期患者可适当活动,有发热、明显浸润症状时应卧床休息以减少消耗,保护机体;
- 2、给予高热量、高蛋白、丰富维生素、易消化食物,多饮水,以增强机体对化疗、放疗承受力,促进毒素排泄;
- 3、保持皮肤清洁,每日用温水擦洗,尤其要保护放疗照射区域皮肤,避免一切刺激因素如日晒、冷热、各种消毒剂、肥皂、胶布等对皮肤的刺激,内衣选用吸水性强柔软棉织品,宜宽松大。

在正确对待血液病这个问题上,除了要有一个积极的心态和树立必胜的信念外,在治疗的手段和方法上也要引起高度重视。血液病的首次治疗是非常关键的,若首次治疗正确,则可大大提高治疗效果。切勿盲目乱投医,或相信迷信和一些不实的宣传,以免耽误治疗或造成严重的后果。

初生儿脐带护理需谨慎

文/范礼(湖南省儿童医院新生儿科)

新生宝宝肚子上都带有脐带残端,父母在护理宝宝时要格外小心,不能让此部位沾水,否则可能会感染。正确护理应注意以下事宜:

1. 脐带未脱落或刚刚脱落时,应尽量避免宝宝的衣服或纸尿裤摩擦到。此时,宝宝的衣物宽松柔软,穿纸尿裤时要将靠近肚脐位置的一端下翻,防止接触到脐带。
2. 愈合过程中的脐带部位,经常会有透亮或黄色黏稠的液体渗出,这属于正常现象,及时用纱布擦拭即可。如果肚脐渗出的液体浓稠有恶臭,说明宝宝脐部发生了感染。
3. 尽量保持脐部清洁干爽,如果有尿液或水进入脐部,要尽快用干净的棉球等彻底擦拭,再用酒精进行消毒。
4. 一般情况下宝宝的脐带会慢慢变黑、变硬,最后脱落。如果宝宝脐带两周后仍未脱落,父母要引起重视。
5. 宝宝脐部周围微微发红属于正常现象,如果周围很红且伴有发热,则说明脐部已经发生感染,要及时就诊。

拼团特惠

億昌花生酥牛轧糖 29.9元

3袋装



扫一扫 码上购